



# 全面贯彻落实党的二十大精神

## 学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在榕举行,施芝鸿作宣讲报告,尹力主持

N 据福建日报

根据党中央统一部署,11月8日,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在福州举行。中央宣讲团成员,十二届全国政协社会和法制委员会副主任、中央政策研究室原副主任施芝鸿作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任尹力主持报告会。省委副书记、省长赵龙,省政协主席崔玉英出席。

在宣讲报告中,施芝鸿以“系统总结新时代、全面

布局新征程、锚定奋斗新目标、继续创造新局面”为题,从党的二十大召开的时代背景、历史意义、主要成果,二十大报告的主题和框架结构,二十大报告如何系统总结新时代十年,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,全面建设社会主义现代化国家的目标任务和全面部署,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对前进道路上的风险挑战等七个方面,对党的二十大提出的重要思想、重要观点、重

大战略、重大举措作了全面系统阐述和讲解。与会同志认真聆听并仔细记录,大家一致表示,宣讲主题鲜明、内容丰富,既有深入浅出的理论阐释,也有联系实际的生动事例,听后深受教育和启发。我们一定深入学习领会、全面贯彻落实党的二十大精神,全方位推进高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章。

尹力在主持报告会时

说,学习贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务。要按照《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》要求,自觉从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度,以这次中央宣讲团来闽宣讲为契机,继续在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,推动全省学习宣传贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走。要深入学习领会,全面准确

把握党的二十大精神。加强对全体党员干部的教育培训,原原本本、逐字逐句学习,吃透精神、把握精髓、融会贯通,确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要广泛宣传发动,进一步推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。牢牢把握正确导向,全方位、多角度、立体式进行宣传报道,深入基层开展对象化、分众化、互动化的宣讲,推动党的二十大精神进机关、进企事业单

位、进城乡社区、进校园、进军营、进各类新经济组织和新社会组织、进网站,让人民群众听得懂、能领会、可落实。要扎实推动落实,确保党的二十大精神在福建落地生根、开花结果。紧密结合福建实际,科学谋划加快福建建设的新思路新举措,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,持续加强党的建设和全面从严治党,努力把学习宣传贯彻的成效转化为推动高质量发展的本领。



# 全力打好社会面清零攻坚战

## 赵龙赴福州市疫情防控指挥部研究会商疫情防控工作

N 据福建日报

11月8日下午,省长赵龙前往福州市疫情防控指挥部,听取福州市和重点区疫情防控工作汇报,与国务院联防联控机制福建工作组一道研究会商形势,对相关工作进行再部署再推动。赵龙强调,一段时间以来,在各级各部门共同努力和广大群众的支持配合下,福

州疫情防控形势总体向好,但仍处于集中攻坚阶段,各级各部门要坚决落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,把人民群众的信任与支持转化为抗击疫情的强大动力,坚定必胜信心,提振精气神,更精准更细致堵漏洞抓落实,全力打好社会面清零攻坚战,尽快恢复正常生产生活秩序,建设有福之州。省领导林宝金、

李德金参加。

赵龙对国务院工作组给予的有力指导和帮助表示感谢,要求各级各部门认真落实省委省政府部署和工作组的意见,以匠心细心责任心,对薄弱环节再梳理,举一反三促提升,把疫情防控各项工作抓得更细更实更到位。核酸检测要高效便民,及时调度、精准调整,做到快检快送快出结果;流调工作要全

面精准,全轨迹、全场景复盘回溯,深挖感染源、风险点位,把所有风险人员排查出来、管控到位;隔离转运要再提速,强化各专班协同配合,确保风险人员及时转运到位;隔离酒店和定点医院管理要更严格,从严做好工作人员闭环管理、消毒消杀、医废处置、垃圾清运等各环节工作,严防交叉感染;中高风险区管控要更规范,落实分

区分级差异化防控,精准有序做好解封工作,耐心细致服务保障好未解封区域群众生活需求。

赵龙强调,疫情防控有如逆水行舟、不进则退。各级各部门要发扬连续作战精神,鼓足干劲、毫不松懈,有序合理调配力量,强力推进重点地区清零攻坚。要切实切实关心老百姓生活需求,及时解决他们的急难

愁盼问题,大力宣传群众支持配合抗疫和志愿者、医护人员、公安干警等一线人员坚守岗位、无私奉献的感人事迹,让党群干群关系在抗疫斗争中更融洽更和谐。要关心关爱抗疫一线工作人员,合理安排轮休,帮助解决实际困难,疏解工作和精神压力,保持昂扬的士气和顽强的斗志,一鼓作气打赢这场硬仗。

# 福州制定“战疫”期间志愿者管理办法

## 坚持就近就地招募原则,查验健康码、行程码及连续3日内核酸检测阴性证明

N 海都记者 陈逸之 陈晋

11月8日下午,福州市召开新冠肺炎疫情疫情防控工作新闻发布会,通报有关情况。11月7日,福州市新增本土确诊病例3例(其中无症状感染者转确诊2例),新增本土无症状感染者32例,治愈出院本土确诊病例15例,解除隔离本土无症状感染者17例。目前,福州全市划定高风险区151个,中风险区174个,共解除中风险区84个。值得关注的是,防疫期间,福州市制定疫情防控期间志愿者管理办法,规范志愿者招募管理使用。

志愿者在小区门前参加“无疫小区”建设 马俊杰/图



## 人员容易集聚场所 设立防疫监督员

目前,福州市各类公共场所,尤其是人员容易集聚场所,设立防疫监督员,从严执行扫场所码、查验健康码、测温、1米线、戴口罩等防疫措施。广大市民进入公共场所时,须主动配合落实上述防疫措施。同时,专门成立工作小组,统筹做好中高风险区和集中隔离点垃圾的收集、转运、

处置工作。疫情防控期间,福州市教育部门根据不同学段、年龄段学生的学情和身心特点,进一步优化线上教学时长,原则上小学阶段每节课不超过30分钟,中学不超过40分钟。充分利用“互联网+教研”,整合各级网络教育教学资源和专业平台,统筹整合全市名校名优骨干

教师力量,开展网络教研、集备等活动,加强在线听评课、网上巡课,了解和掌握各学科教师线上教学的实施情况,保证线上教学质量。

值得关注的是,防疫期间,福州市制定疫情防控期间志愿者管理办法,规范志愿者招募管理使用。其中,坚持就近就地招募原则,强

调务必测量志愿者体温,并查验健康码、行程码及连续3日内核酸检测阴性证明,不符合要求者严禁上岗。

除了常规的志愿活动,福州还开展特色温馨的志愿服务。开通25条心理疏导志愿服务热线,170多位心理咨询师开展专业的心理疏导,努力守护着市民的心理健康。

## 特殊患者就医购药 可开具“长处方”

记者从会上还了解到,在新冠患者救治和特殊患者就医购药服务保障等方面,采取医保和财政综合保障,实行“先收治、后结算”,确保患者放心就医。同时,预拨资金到定点医院,对新冠肺炎患者的医疗费用予以单列专项保障。

在特殊患者就医购药方面,一是实施“长处方”报销政策。在确保用药安全的前提下,为保障慢病患者用药需求,对长期服用固定药物的慢病患者可开具最长不超过12周的长期处方。二是定人定点代办开药。在中风险区和高风险区的慢病患者,有需要开药的,可由所在地社区干部前往社区卫生服务中心(乡镇卫生院)凭患者既往门诊处方等信息,代为开药、送药上门,医疗机构做好登记,疫情结束后

予以办理医保费用补结算。三是对特殊群体实行特殊政策。疫情期间,重症尿毒症、恶性肿瘤患者需要在门诊进行透析治疗或放化疗的,可自愿选择住院治疗,并按照住院医保待遇予以结算。

在医保业务办理方面,推出“网上办、掌上办、邮寄办、电话办”等非接触、不见面办理的便民服务方式。用人单位可通过福州医保“E点通”网上申报平台办理职工医保参保、信息变更和停保等业务。对未开通使用网上办理业务的参保单位、参保人可通过挂号邮寄申报材料的方式办理,留下联系方式和地址,医保部门会主动对接,将受理情况进行反馈。参保人员还可通过医保部门对外公布的电话、传真、邮箱等方式申请办理“异地就医备案”等业务。